

摩天轮下火树银花，文创产品创意满满，鸡尾酒带来微醺浪漫——

特色夜市点燃烟火通城

夜幕降临，通吕运河畔的灯火一瞬间点亮，摩天轮下的夜市拉开帷幕。木屋小酒吧、创意满满的手写团扇、冰凉清爽的手工冰粉、可以现场涂鸦的石膏娃娃……初夏的夜晚，通城市民打卡“花样上新”的夜市，一边欣赏着摩天轮下的运河风光，一边游览创意十足的夜市享受美食，满满的烟火气催生夜经济繁花似锦。

特色夜市充盈夏夜滋味

五月初，南通探险王国桃跳跳夜市开张，成为当地新晋热门打卡地。酱爆鱿鱼、暴打柠檬茶、福鼎肉片虾滑、长沙臭豆腐、火饺草鞋底……人们三三两两围坐着或排着队，边喝啤酒边撸串，充盈着夏夜的滋味。

“想做一个真正融入江海文化特色的夜市，让更多的外地游客关注南通，了解南通。”作为南通探险王国桃跳跳夜市主办方的张小龙告诉记者，他是吉林长春人，三年前来到南通打拼创业，主营摆地摊烤肉，今年过完年去成都、武汉、重庆、西安、淄博等一些城市考察夜市经济，然后就紧锣密鼓开张营业了。

而每当夜幕降临，唐闸镇街道综合行政执法局张黄城都会和队员们为夜市做好相关的服务保障。“每天巡查公示牌是否展出，摊位摆放位置规范到位，经营人员与健康证核实是否本人在经营，高峰期疏导交通，销售产品

要求明码标价，食品类摊主巡查督促正确佩戴好口罩。”张黄城说。

运河畔夜市的浪漫情怀

夜市喝着现调鸡尾酒，在微凉的晚风中欣赏运河两岸灯火，微醺中带着浪漫情调。

运河北岸夜市上，摊主们支起桌子，拉上彩灯，摆出各种商品，将氛围拉满。而一个强盛饮品的小木屋吸引了不少年轻人驻足。摊主李晓庆今年24岁，是一名徐州小伙，大学时间就曾到酒吧兼职学习调酒。平常有一份智能家居的工作，下了班之后就摆摊调酒，“副业增加收入的同时，拓展自己的交友圈，现在不是流行斜杠青年嘛。”他笑着说。

李晓庆熟练地将基酒、冰块、糖浆装进摇壶中，帅气地摇起来，经过几轮摇晃后，将鸡尾酒倒进杯子中，递给顾客。一对年轻的情侣点了一杯长岛冰茶和莫吉托，坐在旁边的椅子上喝起来。

记者了解到，此次90个摊位入驻运河北岸夜市，经营品种涵盖鲜花、美食、工艺品、小玩具、布艺等十余个门类。去年后备厢集市受到了广大群众和经营摊主的极大欢迎，络绎不绝的人流让后备厢集市一度成为网红打卡地。凭借去年运河夜市丰富的运营经验，唐闸镇街道执法局在此次开市筹备阶段做足了“功课”，从接受报名

到品类筛选、垃圾清运规划、点位标线的施划、硬件设施的配套设置每一道环节均有专人负责落实。

彩虹漾荷兰街夜市即将开放

10日晚上，中央商务区的什趣街夜市内灯火通明，依然有不少人冒雨前来觅食。夜市去年8月开市，营业时间从18:00至凌晨4:00，40个摊位齐聚了天南地北的美食，唐闸鸡煲、芝士玉米、精酿啤酒、广东肠粉、衢州鸭头、鸡蛋汉堡……足以慰藉深夜饥肠辘辘的加班人。

什趣街夜市的主要客流是附近的上班族和南通大学学生，一到周末或假期，夜市就挤满了人，每个摊位几乎都要排队，然而这些美味的小吃也是值得等待的。2018年，蒋方超带着广东学来的肠粉手艺来到南通，起初一直在中央商务区附近路口摆摊，常推着餐车四处流动。

城管和市容管理公司一起规划了夜市，让这些曾“四处流窜”的摊贩有了可靠的“归属”，我们也可以像普通商户一样，安安稳稳有个避风避雨的地方了。”

文峰街道综合执法局副局长金波介绍，

什趣街夜市的摊位由南通诗棋市容环境服务有限公司管理，他们将餐车租给摊贩，并提供相应的保洁服务。“我们在夜市里摆上桌椅，方便食客用餐，并安排3名保洁人员每天收拾垃圾。”夜市项目负责人王榕介绍，为了保持环境整洁，公司准备了4个厨余垃圾桶和16个其他垃圾桶，保洁人员会对垃圾进行分类；为了保证摊主和食客安全，所有餐车只能使用电炉，禁止使用燃气罐；为了避免油烟污染，每个餐车也装上了油烟净化装置。

除了什趣街夜市，中南彩虹漾夜市和荷兰街小商品夜市也将在5月底开放，两家夜市拟设近百家摊位，营业时间是18:00至23:00。据学田街道综合执法局副局长刘兴介绍，目前荷兰街小商品夜市已被申请100个左右，主要有日用百货、饰品、美甲、甜品、宠物等摊位。

城管部门还将因势利导陆续开辟更多疏导点，让主城区实现“烟火气”和“文明味”双向奔赴，以新经济的带动效能提升群众的幸福感，促进区域经济的协调发展。

本报记者 蒋娇娇 李慧



真年份 贵州醇 枝江真年份 协办

5·19中国旅游日将至 多景区设免门票开放日

本报讯（记者李波）15日，记者从市文广旅局获悉，为了让更多的群众充分体验到景区的文化内涵和优美环境，在“5·19中国旅游日”即将到来之际，我市7家景区设立了免门票开放日。

此次，设立免门票开放日的景区分别为南通啬园景区、南通军山景区、南通剑山景区、南通城市绿谷、海安江淮文化园、如皋定慧禅寺、如皋平园池荷香民俗园，这些景区将在中国旅游日（5月19日）同时免门票开放。

此外，南通啬园景区、南通军山景区、南通剑山景区还在7月1日和8月22日免门票开放；南通城市绿谷在7月1日免门票开放；海安江淮文化园还在8月1日和11月1日免门票开放；如皋定慧禅寺还在8月1日免门票开放；如皋平园池荷香民俗园还在6月28日免门票开放。

旅游部门提醒，鉴于当天免门票入园，可能会使景区游客激增，游客在景区游览时要注意安全，带小孩的游客一定要看管好自己的孩子，防止意外发生。



15日，无人机拍摄的如皋市焦港水利枢纽工程。截至目前，该枢纽今年已从长江向内河提水3.38亿立方米，发挥了显著的经济效益、社会效益和生态效益。

吴树建
张庆飞摄

利用3年时间，每年投放20台救命神器，保障百姓生命安全—— 如东“救”在身边覆盖城乡

近日，在如东县城大润发超市内一名消费者突然倒地，听到商场求助广播后，热心市民利用AED实施了有效抢救。

“当天傍晚，一名顾客昏倒在卖鞋区，值班店长及时拨打120和110，通知服务台紧急寻找有医护经验的人员，一名热心顾客赶紧跑过来，接过我们员工提供的AED设备，对顾客进行了急救。”大润发如东店总经理赵小花告诉记者，随后这位顾客被120急救车送往如东县人民医院抢救，目前已康复出院。“这台AED设备是一年前投放在服务台对面的，虽然在此之前没有使用过，但是我们每月培训一次，组织所有员工学习应急知识，每个月季度会进行一次应急演练。”赵小花说。

据国家心血管中心统计，我国每年心源性猝死者高达54.4万，居全球之首。目前，在我国，心脏骤停的抢救成功

率极低，能够抢救存活的患者不到1%。当心脏、呼吸骤停时，黄金抢救时间仅为4至6分钟，心搏骤停的严重后果以秒计算。AED（体外自动除颤器）是一种便捷式、易操作、用于抢救快速性心律失常所致心源性猝死常用的急救设备，它可以自动诊断特定的心律失常，并且给予电击除颤，恢复呼吸心跳，被誉为“救命神器”。如果在心跳骤停的最佳抢救“黄金4分钟”内，利用AED进行除颤和心肺复苏，可有效制止猝死。

“作为第一目击者，如果发现病人突然倒地或者猝死，正确地启动心肺复苏和AED除颤功能，就能大大地提高病人的抢救生还率。如果说我们能在4分钟以内，启动心肺复苏和有效除颤，成功率可以提高到50%以上。目前，我们通过社会公众的培训、学习和‘救命神器’的投放，大幅度提升心肺复苏抢救成功率，

造福广大病人。”如东县人民医院急诊科主任徐爱明告诉记者，AED是为普通人群设计开发的体外除颤仪，一般人只需要经过简单培训就可以学会使用，且不会因使用不当对患者造成伤害，安全性有保障。“我们只要打开除颤仪面板，按照提示，把里面的软电极板贴在病人的右侧胸部和左侧胸部，插好电极后，它就会自动分析病人需不需要除颤。如果需要除颤，我们只要按下除颤按钮，就可以实现除颤。”

近年来，如东全力推进“健康如东”建设，将在公共场所投放AED（体外除颤仪）作为为民办实事重大项目之一，从2022年开始，利用3年时间，每年投放20台，有效提升心源性心跳骤停病人的抢救成功率，保障全县百姓的生命财产安全。目前，如东AED投放覆盖菜市场、公园、超市、学校、社区等33处人员

密集场所。

让更多的民众掌握专业的急救技能，牢牢把握院前急救的黄金时间，加大公众急救技能培训力度，让设备“会用”“能用”“随时可用”，同时通过公益广告、官网官微宣传AED的使用，扩大覆盖面、知晓率，让“救命神器”发挥作用，构建如东民众生命健康“防护墙”。近年来，如东县卫健委、县红十字会、县科协、县人民医院、县医学会联合巡回镇区街道开展急救技能培训基层行活动，向镇村级社区卫生院、社区卫生服务站一线医护人员及村居志愿者普及基础急救知识，以点带面引导农村大众学习自救互救技能，实现先进急救医疗技能技术宣传普及，通过“第一目击者”科学干预降低意外伤病死亡率。

本报记者 袁嘉翊 姜宁惠 缪荣
本报记者 杨新明

我市启动食品安全风险监测

涉食品污染、食品有害因素监测等方面

本报讯（记者冯启榕）随着气温升高，聚餐等活动增多，市民罹患食源性疾病的风险也逐渐增加。本月上旬，市卫健委联合市市场监管局、市发改委、南通海关等部门制订了《2023年南通市食品安全风险监测方案》，旨在收集我市食源性疾病信息、食品中污染物及有害因素、放射性物质污染和营养监测数据，分析危害因素可能来源，主动发现食品中存在的安全隐患，为开展食品安全风险评估和标准制定、修订及跟踪评价以及风险管理等提供支持。

《方案》明确2023年南通市食品安全风险监测主要涉及3个方面：

食品污染、食品有害因素监测，对食品中化学性污染物及有害因素、微生物及其致病因子以及食品放射性物质污染开展常规和专项风险监测，结合需要适时安排应急风险监测。

《方案》要求，开展食品污染及食品中有害因素监测，采集监测样品涵盖所有县（市、区）、农村区域采集的样品需占一定比例。市卫健委表示，将进一步提升食源性疾病监测和预警的信息化程度，不断增加哨点医院HIS系统与省平台的对接数，增加学校等重点单位周边食品安全风险监测力度。增加村卫生室作为食源性疾病监测哨点，将监测哨点继续往农村纵深延伸。

通关效率再提速

边检快捷通道全面启用

本报讯（记者彭军君 通讯员沈莘皓）读取证件、识别人脸、核验指纹……15日中午，NX172航班抵达南通，在兴东国际机场边检查验现场，符合条件的旅客选择边检快捷通道这一种更加方便高效的通关方式。当天，随着国家移民管理局进一步调整优化出入境管理措施的实施，南通兴东国际机场口岸的边检快捷通道全面启用。

为落实国家移民管理局关于全面恢复口岸快捷通关的相关要求，南通边检站提前做好了相关设备升级、系统调试、人员培训和压力测试等准备工作。该站结合

口岸工作实际，优化勤务组织和查验服务流程指引，及时调整通道排列和指引标牌，并安排专人负责现场引导和咨询解答。快捷通道启用以后，出入境旅客排队等待的时间得到大幅缩减，通关效率大大提升。

南通边检站将按照国家移民管理局统一部署，持续深化移民管理政务服务改革创新，为广大中外出入境人员提供更加优质、高效、便捷的出入境服务。通关过程中如遇困难，可随时拨打国家移民管理局12367服务热线或向现场执勤的移民管理警察寻求帮助。

南通安全宣传教育再添新平台

海门VR智能安全体验馆开馆

本报讯（记者俞慧娟）近日，位于海门三厂工业区的海门区VR智能安全体验馆开馆，线上云安全体验馆同步上线，标志着南通安全宣传教育又多了一个新的平台。

海门区VR智能安全体验馆包括生产安全体验馆、公共安全体验馆两个场馆，设置了综合安全、工贸安全、建筑安全、危化安全、交通安全、消防安全、应急救护、自然灾害、居家安全等九大区域。通过VR、AR、MR、物联网等技术，一线从业人员以及社会大众可沉浸式体验不同场景的安全风险，在寓教于乐中学习安全知识，提升全员安全防范意识和水平。

安全体验馆是深化公众安全宣传教育、加强全民应急安全的重要载体。近年来，我市结合产业结构特点，针对不同行业领域、不同层次需求，统筹推进安全体验场馆建设，新建了一批高质量、高规格的安全体验馆。

今年市应急管理局以“南通市安全生产体验馆一张图”的安全文化品牌建设为抓手，挑选具有一定规模的安全生产体验馆22家，绘制了南通市安全生产体验馆三色分布图，将机关社会公众安全体验馆、学校安全体验馆、企业生产安全体验馆分别对应红、黄、蓝三种颜色，便于不同人群根据需求精准查找体验，让公众安全教育“动起来”“活起来”。

晴好天气接近尾声

降雨降温即将来袭

本报讯（记者俞慧娟）昨天一早起来，又是明晃晃的太阳。

早上10点的时候市区气温已经达到了29.7℃，之后持续攀升，当天最高气温定格在34.1℃，创今年以来气温新高。不过，这样连晴晴好且30℃+的天气已经快要接近尾声了，降雨+大风+降温又将“组团”来袭。

根据最新气象资料分析，受江淮气旋影响，5月17日-18日我市将出现明显大风和降雨天气，过程雨量15~35毫米、局部40~60毫米；17日-18日最大风力可达陆上和沿江江面6~8级、沿岸海区7~8级阵风9级，夜里逐渐减小到陆上4级左右、沿江江面4~6级、沿岸海区5~7级，18℃~23℃。

水上作业、安全生产等方面的不利影响。

具体预报如下：

5月16日白天多云，夜里阴转阵雨，南到东南风4级阵风6~7级，20℃~32℃。

5月17日阴有中到大雨、局部暴雨，偏东风陆上6级阵风7~8级，沿江江面6~7级阵风8级、沿岸海区7~8级阵风9级，夜里逐渐减小到陆上4级左右、沿江江面4~6级、沿岸海区5~7级，18℃~23℃。

5月18日阴有小雨并渐止，北到东北风陆上6级阵风7~8级，沿江江面6~7级阵风8级、沿岸海区7~8级阵风9级，夜里逐渐减小到陆上4级左右、沿江江面4~6级、沿岸海区5~7级，18℃~23℃。

5月19日阴转多云，东南风4级左右，14℃~27℃。

珍惜自己的血汗钱
保卫父母的养老钱
守住子女的读书钱
拒绝高利诱惑 远离非法集资

